高考资源网（ www.ks5u.com），您身边的高考专家
高考资源网（ www.ks5u.com），您身边的高考专家

浙大附中2015年高考全真模拟试卷
数学（文科）试题卷
本试题卷分选择题和非选择题两部分，考试时间为120分钟.

参考公式：

柱体的体积公式
[image: image252.emf]y
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                          其中S表示柱体的底面积，h表示柱体的高

锥体的体积公式
[image: image2.wmf]1
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                         其中S表示锥体的底面积，h表示锥体的高

台体的体积公式
[image: image3.wmf]1122
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            其中S1,S2分别表示台体的上,下底面积

球的表面积公式
[image: image4.wmf]2
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                                              其中R表示球的半径，h表示台体的高

球的体积公式
[image: image5.wmf]3
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                                                 其中R表示球的半径             


选择题部分（共40分）
一、选择题
1．设集合
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，则集合
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2. 下列函数中，其图象既是轴对称图形又在区间
[image: image13.wmf](0,)
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上单调递增的是
（ ▲ ）
   （A）
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3.  已知[image: image18.wmf],
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为实数,则“[image: image19.wmf]2
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”是“[image: image20.wmf]1
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且[image: image21.wmf]1
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”的 
（ ▲ ）
（A）充分不必要条件                   （B）必要不充分条件   

（C）充要条件                          （D）既不充分也不必要条件
4．下列命题中错误的是
（ ▲ ）
（A） 如果平面[image: image22.wmf]^
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平面[image: image23.wmf]g

，平面[image: image24.wmf]^

b

平面[image: image25.wmf]g
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（B） 如果平面[image: image28.wmf]^
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平面[image: image29.wmf]b

，那么平面[image: image30.wmf]a

内一定存在直线平行于平面[image: image31.wmf]b


（C）如果平面[image: image32.wmf]a

不垂直于平面[image: image33.wmf]b

，那么平面[image: image34.wmf]a

内一定不存在直线垂直于平面[image: image35.wmf]b
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（D） 如果平面[image: image36.wmf]^
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平面[image: image37.wmf]b

，过[image: image38.wmf]a

内任意一点作交线的垂线，那么此垂线必垂直于[image: image39.wmf]b


5.  如图所示的是函数
[image: image40.wmf]()sin2
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和函数
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的部分图象，则函数

的解析式是（ ▲ ）
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6.  若
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的最小值是                                   （  ▲  ） 
（A）8                 （B）
[image: image48.wmf]2
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7．德国著名数学家狄利克雷在数学领域成就显著，以其名命名的函数
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被称为狄利克雷函数，其中
[image: image50.wmf]R

为实数集，
[image: image51.wmf]Q

为有理数集，则关于函数
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有如下四个命题：①
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；②函数
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是偶函数；③任取一个不为零的有理数
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恒成立；④存在三个点
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，
[image: image60.wmf]33

(,())

Cxfx

，使得△
[image: image61.wmf]ABC

为等边三角形．其中真命题的个数为 
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（A）1                （B）2               （C）3                （D）4  
8. 已知点F （(c,0） （c >0）是双曲线
[image: image62.wmf]22
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的左焦点，过F且平行于双曲线渐近线的直线与圆x2+y2=c2交于点P，且点P在抛物线y2=4cx上，则该双曲线的离心率是 
（   ▲   ）
（A）
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非选择题部分（共110分）
二、填空题
9.  已知等比数列
[image: image67.wmf]{
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10. 已知点
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11. 若不等式组
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所表示的平面区域被直线
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分为面积相等的两部分，则
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的值为     ▲    ；若该平面区域存在点
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成立，则实数
[image: image85.wmf]a

的取值范围是  ▲   .
12. 某几何体的三视图（单位：cm）如图所示，则该几何体的体积为
       ▲       cm3．表面积为           ▲         cm2．
13. 已知定义在R上的奇函数
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14. 非零向量
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15. 已知函数
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的取值范围是 
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三、解答题：本大题共5小题，共74分．解答请写在答卷纸上，应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
16.（本小题满分15分）

在△ABC中，角A,B,C所对的边分别是a,b,c，且满足csinA=acosC．

（Ⅰ）求角C的大小；

（Ⅱ）求
[image: image99.wmf]3sincos
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的最大值，并求取得最大值时角A，B的大小．

17．（本小题满分15分）

已知数列
[image: image100.wmf]{}
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是公差不为零的等差数列，
[image: image101.wmf]1
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，且
[image: image102.wmf]248
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成等比数列．
（Ⅰ）求数列
[image: image103.wmf]{}
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的通项公式；
（Ⅱ）设数列
[image: image104.wmf]{}
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满足：
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求数列
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[image: image110.wmf]n

项和
[image: image111.wmf]n
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18. （本小题满分15分）



如图，已知四棱锥P-ABCD，底面ABCD为边长为2的菱形，PA⊥平面ABCD，∠ABC=60(，E是BC的中点，PA=AB．
[image: image251.emf]y
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（Ⅰ） 证明：AE⊥PD；
（Ⅱ） 若F为PD上的动点，求EF与平面PAD所成最大角的正切值．
19.
（本小题满分15分）


已知抛物线y2=2px （p>0）上点T（3，t）到焦点F的距离为4.

（Ⅰ） 求t，p的值；


（Ⅱ） 设A、B是抛物线上分别位于x轴两侧的两个动点，且
[image: image112.wmf]5
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（其中 O为坐标原点）.
（ⅰ）求证：直线AB必过定点，并求出该定点P的坐标；
（ⅱ）过点P作AB的垂线与抛物线交于C、D两点，求四边形ACBD面积的最小值.

20．（本小题满分14分）已知
[image: image113.wmf]R
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，设函数
[image: image114.wmf]()||

fxxxax

=--

．
（Ⅰ）若
[image: image115.wmf]1

a

=

时，求函数
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（Ⅱ）若
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的最大值及此时
[image: image121.wmf]a

的值．

数学（文科）答案
1．C.  2．D.  3．B   4．D  5．C  6．C   7．D   8．B
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16．（本小题满分15分）
解：(Ⅰ)由正弦定理得
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[image: image129.wmf]0,

A

<<p

所以
[image: image130.wmf]sin0.sincos.cos0

ACCC

>=¹

得

又



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image131.wmf]所
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(Ⅱ)由(Ⅰ)知
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  从而
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综上所述，
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的最大值为2，此时
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17．（本小题满分15分）
（I）设等差数列
[image: image142.wmf]{}
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[image: image143.wmf]d

，因为
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        所以数列
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[image: image151.wmf]1

(1)

n

aandn

=+-=

，即
[image: image152.wmf]n

an

=

． ………………7分

   （II）由
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        则
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        则
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18．（本小题满分15分）
解：（Ⅰ）因为四边形ABCD为菱形，且∠ABC=60(，所以△ABC为正三角形．


E为BC中点，故AE⊥BC；又因为AD∥BC，所以AE⊥AD．   ……………
3分


因为PA⊥平面ABCD，AE(平面ABCD，所以PA⊥AE．        ……………
5分

故AE⊥平面PAD，又PD(平面PAD，所以AE⊥PD．           ………
7分

(Ⅱ)连结AF，由（Ⅰ）知AE⊥平面PAD，


所以∠AFE为EF与平面PAD所成的角．……10分
在Rt△AEF中，AE=
[image: image163.wmf]3

，∠AFE最大当且仅当AF最短，

即AF⊥PD时∠AFE最大． ……………12分

依题意，此时，在Rt△PAD中，
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所以
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所以，EF与平面PAD所成最大角的正切值为
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19. （本小题满分15分）
解：(Ⅰ)由已知得
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代入可解得
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(Ⅱ) (ⅰ)设直线AB的方程为
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由
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(ⅱ)由(ⅰ)得
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则四边形ACBD面积
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20．（本小题满分14分）
（I）当
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函数
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①当
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（第5题图）





正（主）视图





俯视图





侧（左）视图





3





4





4





3





3





3





A





B





C





D





E





P





（第18题图）
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